

新闻速递

新华区小赵庄乡 推进移风易俗 传递文明乡风

本报讯(记者赵玉洁 通讯员徐倩)走进新华区小赵庄乡,大家不仅能够看到干净整洁的居住环境,更能感受到人与人之间和谐融洽的氛围。

近年来,小赵庄乡坚持把“推进移风易俗、传递文明乡风”作为乡村振兴建设的重要内容,持续开展“好家风好家训”“星级文明户”“道德模范”评选活动,推行模范好人教育引导,携手辖区“中国好人”周希忠、“河北好人”张金路开展先进模范学习教育,让群众在耳濡目染中把不良风气压下去、把新风正气树起来。

小赵庄乡还充分发挥新时代文明实践所(站)的阵地作用,送理论下基层,开展“长廊板凳课堂”“文化名家进农村”等各类文明实践实践活动80余次。在各村建立党员活动室、远程教育站点、农家书屋等,积极宣传社会主义核心价值观、脱贫攻坚政策、法治平安建设等内容,向居民倡导科学、文明的生活方式,促进良好村风民风形成。

沧州高新区和园社区 创城有我 志愿同行

本报讯(记者赵玉洁 通讯员徐元元 吴胜园)日前,沧州高新区和园社区举行了“创城有我,志愿同行”主题志愿活动。来自和园社区、辖区幼儿园等单位的百余名志愿者,以文明行为引领社区居民,为创建全国文明城市助力。

当天早上8时,志愿者们分头前往5个小区,在社区创城专员的带领下,积极开展清理绿化带、整治环境卫生、清除楼道小广告、检查消防设施、发放倡议书和文明手册等活动。

在志愿者的感召下,一些小小区居民也主动加入到了活动中。此次“创城有我,志愿同行”主题志愿活动将持续15天,以积极营造“人人支持文明创城,人人参与文明创城”的良好氛围。

市第二实验小学 传承红色基因 感悟长征精神

本报讯(记者赵玉洁 通讯员孔维静)为缅怀革命先烈,传承长征精神,沧州市第二实验小学日前举办长征艺术展,带学生们一起重温长征历史,传承红色基因。

社团课上,一首首讴歌长征的诗词饱含着少先队员的敬意;一个个独具匠心的手工作品生动再现了那段峥嵘岁月。

通过33位红色小讲解员的生动讲述,少先队员们了解了中国工农红军在中国共产党领导下艰苦卓绝的长征历程。

聆听宣讲后,大家深深体会到长征路途之远,条件之艰苦,自然环境之恶劣,对长征精神有了更深刻的感悟,纷纷表示要传承和发扬长征精神,争做新时代新长征的践行者。

青县让爱启航志愿者协会 法律宣传入乡村

本报讯(记者赵玉洁 通讯员李培英)为大力弘扬法治精神,积极落实中央一号文件精神,2月19日,青县让爱启航志愿者协会联合青县检察院、青县自然资源和规划局,走进青县清州镇王呈庄,开展法律知识讲座及普法活动,做好耕地保护宣传。

志愿者们入户走访,向村民讲解并发放宣传单200余份,让法律知识走到群众身边、走进群众心里,激发大家学法、用法的热情,增强遵纪守法、依法维权的意识和能力。

杨秀仙: 弘扬雷锋精神 积极投身公益

本报记者 赵玉洁

筹办庆典 为二十对金婚夫妇「圆梦」

当年结婚时,没有穿过婚纱,更没有隆重的典礼,对于杨秀仙来说,这是个深埋心底的遗憾。

主持婚礼时,她也时常听老人们感叹:“我结婚时可没有这么风光。”这不禁又让她想到,那些相濡以沫几十年的老夫老妻,虽然连个像样的结婚典礼都没有,但是共同走过艰苦的岁月,品尝生活的酸甜苦辣,不离不弃,用自己的实际行动践行着彼此相守一生的承诺,多么难能可贵。

于是,她连续两年筹办金婚公益庆典,为20对老人圆了“婚礼梦”。

“执子之手,与子偕老。这一生没有特别的愿望,只想和你牵着手一起慢慢变老,甜甜蜜蜜过一生……”庆典现场,当主持人说到这里时,老人们不约而同地牵起了老伴儿的手。这动人的场景,让很多人对爱情有了更深刻的理解,也成为对老人们相互扶持、风雨相伴的最好诠释。

典礼台下,杨秀仙望着一张张洋溢着幸福脸庞,也露出了欣慰的笑容。

没有人知道,为了筹备这两届金婚庆典,她推掉了多少自家的婚庆业务。从立项、策划、寻找合作伙伴,到确定参加人员、车辆以及沿途路线,再到前期走访、现场调度、应对突发状况,杨秀仙事必躬亲,不敢有丝毫懈怠。

因为她觉得,家有一老,如有一宝。老人是家庭的财富。老人们在爱情和生活上为年轻人作出了榜样。大家要向他们学习,用心经营自己的家庭,传承良好的家风。同时,她也希望通过金婚庆典,能让更多的人关注并给身边的老人应有的关心与爱护。



帮果农无偿直播带货

情暖老兵 致敬革命先烈

2018年,在盐山县关工委的组织下,各相关部门联动,联合盐山华晟影视公司,开启了抗战老兵和抗美援朝老兵寻访之旅,为他们拍摄纪录片,留下珍贵的影像资料。

杨秀仙得知后,积极参与到拍摄活动中,出车出物,忙前忙后。有一次,一家公司想邀请她去主持商业庆典,当日恰巧要去寻访一位抗战老兵。思量再三,杨秀仙婉拒了这次庆典主持。她说,虽然作为主持人,拒绝客户是不应该的,但是,寻访抗战老兵的事刻不容缓。

在寻访和拍摄的过程中,杨秀

仙对革命先烈的崇敬之情愈加深厚。

2019年抗日战争胜利纪念日,她自费购买了一百盆鲜花,送到盐山县革命烈士陵园,冒着大雨,和工作人员一起认真地将这些鲜花,摆成“八一”造型。“我们今天的幸福生活都是这些长眠于地下的烈士用热血和生命换来的,我们不能忘记他们。”杨秀仙动情地说。

在“九一八事变”90周年之际,杨秀仙跟随相关单位和少先队员代表,一同走访慰问了4位抗战老兵,为他们放映了纪录片《盐山抗战老兵寻访录》。老人们看着影片中的画面,仿佛又回到了那个战火

纷飞的年代。“能看到记录自己抗战经历的影片,心里特别高兴,党和人民没有忘记我们,我们感到非常幸福。”来自韩集镇南马庄村的抗战老兵马秀云激动地说。

同年“八一”建军节,杨秀仙不仅为盐山县健在的7位越战一等功臣送上了鲜花,还为他们制作了精致的合影相框。

近年来,每逢清明节、抗日战争胜利纪念日和国家公祭日,杨秀仙都会到烈士陵园为革命先烈敬献鲜花、花篮,还时常与志愿者们一起清扫、维护陵园环境,寄托哀思与敬意。

无偿直播带货 助家乡特产走出去

近两年,每到深秋时节,当地农户的红薯和苹果大丰收,杨秀仙就会积极加入盐山县新时代文明实践中心的主播志愿者团队,无偿直播带货,帮助农民朋友打开线上销路。

“朋友们,现在正是苹果丰收季。我们来到盐山县韩集镇张店村席海志的苹果园中。看我手中的苹果,这个品种叫‘红将军’,品质

好、口感好,希望大家多下单,多来采摘,帮助我们的果农把丰收变成真正的丰收。”在盐山县线上农产品展销会上,杨秀仙和其他4名志愿者在抖音、快手、微视等线上平台卖力“吆喝”,倾情助销“红将军”苹果,不仅吸引了众多商家和市民前来采摘购买,而且让更多的人了解了盐山当地的特色农产品。

推介“圆梦7号”蜜薯时,杨秀仙从田间地头到厨房餐桌,从刚刚挖出、带着泥土气息的红皮蜜薯到冒着热气的红薯玉米粥、香甜可口的烤红薯等美食,带网友们全方位了解它的特点。

如今,杨秀仙已参与无偿直播带货10余次,她说,今后,自己还要继续为盐山农产品“代言”,助力家乡特产走出去。

自从加入盐山县学雷锋志愿服务队,做公益就成了杨秀仙生活中不可或缺的一部分。5年来,从事婚庆行业的她,积极投身志愿服务,有时是参与者,努力把爱心和温暖传递给需要帮助的人;有时是主持人,倡议大家用实际行动传承雷锋精神;有时还是发起人,精心组织策划公益活动,无惧苦和累,真情暖人心。



为抗战老兵马秀云献花

渤海新区黄骅市新时代文明实践中心 文明实践“赶大集” 利民惠民“零距离”

本报记者 赵玉洁 本报通讯员 吕晓萱

“红日升在东方,其大道满霞光。何其幸,生于你怀,承一脉血流淌……”伴随着《万疆》的优美旋律,台上二人手持红扇,翩翩起舞,深深吸引了大家的眼光。

前不久,渤海新区黄骅市2023年文化科技卫生“三下乡”暨新时代文明实践“赶大集”志愿服务活动拉开了序幕。来自当地科协及农业农村局、文广旅局、卫健局、司法局等单位及红色朝阳志愿者协会、白天鹅美发学校的志愿者们,为广大群众送上了科学普及、健康义诊、法律咨询、义务理发等服务。面对前来咨询的村民,志愿者们细致讲解,配合宣传资料,全面普及农、法、文、卫等常识,并积极引导大家将这些知识应用于日常生活中。此外,京东大鼓《一床棉被》、乐器独奏《想你的时候问月亮》等精彩文艺节目,也赢得了村民的阵阵掌声。

自2020年10月以来,渤海新区黄骅市新时代文明实践中心整合盘活各类文明实践资源,通过农民喜闻乐见的赶大集形式,常态化开展送服务、送温暖、送文明、送实惠活动,使村民享受到形式多样、内容丰富的“一站式”服务,让文明新风尚融入百姓生活。

理论宣讲 入脑又入心

“‘江山就是人民,人民就是江山。’听到这句话,心里别提多热乎了!”65岁的张玉华说起听宣讲的感受,脸上绽放出灿烂的笑容。

在学院西路社区,宣讲员刘畅与社区老党员、居民代表等围坐在一起,以“深入学习贯彻党的二十大精神 全面细致抓好贯彻落实”为主题,深入浅出地讲解了党的二十大报告的深刻意义,并与居民们积极互动,使宣讲更加贴近群众,切实增强宣讲实效。

自“赶大集”活动开展以来,渤海新区黄骅市新时代文明实践中心先后组建了道德模范、乡村能人、老党员等多支基层宣讲队伍,以“大喇叭”“小马扎”“移动音箱”等为载体,走进社区和乡村,深入到田间地头,开展形式多样的理论宣讲,推动党的二十大精神入脑入心。

走访慰问 暖到心窝里

“真的太感谢了,感谢政府、感谢党……”村民胡福峰拉着志愿者的手激动地说。今年春节前夕,“赶大集”活动走进了滕庄子镇西胡庄村,志愿者们走访慰问了村里的困难群众,为



普及法律知识

他们送去了米、面、油、牛奶等生活用品,详细了解了他们的家庭情况和生活状况,同时叮嘱他们要保重身体,保持积极乐观的心态。

通过开展走访慰问活动,不仅使困难群众感受到党的温暖,让党组织和群众之间关系更加密切,而且进一步增强了基层党组织的凝聚力、号召力和向心力,将新时代文明实践工作落到了实处。

志愿服务 送到家门口

“能帮我剪一下头发吗?不要太短。”路过的李大妈来到爱心理发区域询问,得到志愿者肯定的答复后,她高兴地坐到板凳上。经过志愿者的巧手修剪,不一会儿,李大妈对着镜子露出了满意的笑容。

在“赶大集”活动中,不仅有理

论宣讲、文艺演出、义诊体检、农技服务、法律援助、扶贫帮困6个固定项目,而且有义务理发、心理咨询、助学支教、环境保护等多个随机服务项目。随机服务项目会根据以往活动情况及时进行调整和补充,以满足群众多样化的需求。

文化惠民 欢乐润心田

在羊二庄镇大赵村文化广场,诗朗诵、歌舞等精彩节目轮番上演。身着彩衣的舞者,伴随着动感的节奏,跳出欢快的舞步,表达着愉悦的心情。

“早就听说今天有文艺表演,一大早我们夫妻俩就带着孩子来了,家门口就能看演出,真是太好了!”村民孙立国开心地说。

每次“赶大集”之前,文艺志愿者们都会精心准备。河北梆子、舞蹈、歌曲、京东大鼓……丰富多彩的文艺节目,极大地充实了广大群众的精神文化生活。

两年来,新时代文明实践“赶大集”活动先后开展了“强国复兴有我”“我们的中国梦——文化进万家”“‘四史’宣传教育”“文明实践树新风”等主题活动57场,7000多名志愿者参与其中,受益群众达10万余人。